

加油！学子们

修武县 第一书记来当护考员

本报讯(记者冯佳志 通讯员张斌)6月7日早上6点,修武县西村乡西岭后村驻村第一书记邱向红准时来到考生王芊芊的家里。当天,他有一个重要身份:高考护考员。

确认准考证、身份证等携带齐全后,邱向红发动汽车,载着王芊芊赶赴考场。

相同的时间,相同的情形,在修武县许多地方同时上演着。全县146名无法独自应考的农村考生,在本村驻村第一书记的帮助下,悉数准时到达考场。

早在半个月前,修武县委组织部便启动实施了“爱心护考”“筑梦启航”特别行动,面向广大驻村第一书记发出倡议,动员他们排查统计所驻村高考考生人数,逐一登记造表,并根据考生实际需求,当好“临时家长”“临时老师”,为考生提供心理疏导、文具采买、考试接送、健康监护等周到细致的服务,帮助考生轻装上阵,轻松应考。

“我们不仅要求驻村第一书记考前关心关爱、考中在场服务,后期还要指导考生估分并填报志愿,助力考生金榜题名。”修武县委组织部组织室主任张尧说。



6月7日,高考第一天,在杞县高中高考考点,家长为考生送上美好的祝福。
刘银忠 摄

宝丰县 一个人考试 一群人守护

本报讯(记者丁需学 通讯员王世超 郭明远)6月7日,备受关注的全国高考正式开考,然而在宝丰县一高考点一楼的备用考场里,只有一桌、一椅、一考生和三位监考老师,一位身着蓝色T恤衫的考生正在聚精会神地答卷。

该考生为何会在备用考场中“特殊”对待?

据悉,该考生叫张超杰,是宝丰一高的学生。6月1日,张超杰因不慎摔伤,造成腰部压缩性骨折,行走不便,不能长时间坐立。面临高考,张超杰的特殊情况也牵动了大家的心,该校立即向上级部门进行汇报,并启动了设在考场区一楼的备用考场。

6月7日上午,张超杰在大家的帮助下走进了备用考场,来到了为其量身定做的课桌前,坐在了有靠背的椅子上,开始答卷。张超杰答一会儿卷子,可以靠在椅子上或趴在课桌上休息一下,实在坚持不了,还可以在监考老师的帮助下,趴在垫子上继续答卷。

据宝丰一高党委委员胡松汉介绍,高考前,宝丰一高也做好了各种预案,尽可能为该考生吃、住、行提供方便的条件,免费为学生提供有营养的餐饮,确保该考生顺利考试。

在保障电力安全可靠供应的同时,组织焦裕禄党员服务队开展“助力高考电靓未来”志愿服务,在各考点设立高考志愿服务点,免费为考生提供开水、藿香正气水、风油精等防暑降温用品,用周到的服务为高考考生加油,在做好服务的同时还向考生家长和周围群众宣传“e起节电”活动,引导用户参与“6月充电日”,让广大电力用户享受到供电公司的惠民政策和便捷、优质、高效的供电服务。

6月7日,在三门峡市陕州区陕州中学的高考考点附近,考生家长手持鲜花,满怀喜悦地等待着孩子走出考场。
本报记者杨远高 摄

国网淮滨县供电公司 保障考点用电安全

本报讯“四个高考考点发电机均已配置到位,并做好了接入和调试工作,我们今天再次对考点的用电线路和设备进行了全面的巡视检查,同步开展对涉考线路的特巡测温,确保高考期间无安全隐患。”6月6日,在淮滨县的一处高考考点里,国网淮滨县供电公司党委负责人黄梦兰在检查保电供电情况时说。

为保障高考期间的电力安全可靠供应,该公司对高考考点内外供电设施开展全面隐患排查、带电检测和红外测温,消除各种安全隐患。同时,该公司合理转移考点线路上的负荷,把用电隐患排查延伸到考点周边的宾馆、酒店等场所,确保不留死角和风险点。

“高考期间,国网淮滨县供电公司对所有保电设备、线路,安排专人值守,应急发电车和电力抢修人员24小时待命,随时做好突发事件的应急处置工作,确保供电正常,全力护航学子逐梦之路。”国网淮滨县供电公司相关负责人表示。(尹小剑 李振阳 赵丽华)

6月7日,尉氏县三中南校区高考考点的考生在结束上午首场考试后走出高考考点。
李新义 摄



国网泌阳县供电公司 多项服务暖心伴考

本报讯(记者黄华 通讯员王超 李娅)6月7日一大早,国网泌阳县供电公司焦裕禄党员服务队队员就来到泌阳县中心学校高考考点,为在考场外等待的家长和服务保障人员提供暖心服务。

高考期间,国网泌阳县供电公司

方便农民就近售粮 济源夏粮备仓覆盖各镇

本报讯(记者黄红立 通讯员郭小梅)6月6日,记者从济源粮食和物资储备局获悉,济源紧紧围绕“有人收粮、有仓收粮、有钱收粮、有人管粮”要求,积极做好分类收储、专仓专储、分类定价等工作,各项收购准备工作已全面完成,等待新粮入仓。

提前做好仓容准备。国有粮食企业发挥主力军作用,备足备好收购用仓,做到“仓等粮”。截至目前,济源共有国有粮食企业备仓点28个,备仓139个,仓容13.1万吨,覆盖济源各镇,方便农民就近售粮。

提前做好资金准备。积极对接农发行等金融机构,组织召开银企对接会,邀请农发行、中原银行等金融机构负责同志参加,为国有粮食企业筹措收购资金搭建平台。目前,已筹备收购资金2.6亿元,可满足收购需求。

收购人员、设备等全部到位,全力提供优质服务。积极对接质检、消防等部门,提前为企业做好计量和检化设备的检定、机械设备的维修保养、消防器材的更新补充等工作,确保收购现场安全管控到位。在收购站点,做到政策上墙、标准上板、样品上台,确保广大售粮农民卖放心粮、明白粮。设置举报电话,及时受理农民举报,确保农民售粮款及时到手,防止出现打白条和代扣代缴税费等违规问题,切实保障种粮农民利益,确保夏粮收购顺利进行。

太康陆海救援队 夏收夏种来帮忙

本报讯(记者巴富强 通讯员青俊 敏)“你们几个帮俺收割小麦,劳累了一天,说啥也得留下来吃顿饭再走。”6月6日晚,在太康县五里口乡王寺安村一农家小院内,67岁的席玉良用身体挡住院门口,正激烈地和院中的7名男子“争执”着。

原来,和席玉良“争执”的7名男子名叫孙涛、席向阳、王阳光、李立夏、杨凯凯、乔迁和段煦,是太康县陆海救援队队员。陆海救援队队长孙涛了解到席玉良家里缺少劳

力,小麦成熟一时无法收割的情况下,他立即带领队员们赶到席玉良家里。

一到席玉良家里,几人便分工协作,乔迁、李立夏负责找收割机,杨凯凯、王阳光和段煦三人负责打扫小麦晾晒场地,孙涛和席向阳则开着三轮车到地头等候,在7人的共同努力下,当日中午,席玉良的4亩麦田全部收割完毕。

当日下午3时,孙涛等人在街头吃过饭后,再次来到席玉良的地里帮其种植大

豆、玉米和花生。傍晚6时,4亩田地全部种植结束。

席玉良见孙涛等人要走,他一下子“急”了,便出现了开头一幕。“帮俺干了一天的农活,连顿饭也没吃,俺心里真的过意不去啊!”看着孙涛等人渐渐消失的背影,席玉良嘴里仍不停地念叨着。

自夏粮抢收以来,该县各乡镇田间地头到处都有陆海救援队帮助缺少劳动力的家庭抢收抢种的身影。

“到我们这收麦吧,一对一服务”

□本报记者 巴富强 通讯员 乔连军

“这个高速服务区就在我们舒庄乡境内。我们管吃管住,茶水、饭菜和柴油直接送到车前,收割麦子一块一清账,这些请你们放心。”

“我们就去你们那里收麦。”朱银忠说要把饭钱给两名机手手结了,两名机手说:“我们吃饭咋能让你给结账呢。”

“只要是愿意到我们舒庄乡收割麦子的师傅,我们都管饭。”

“你们乡领导为真为农民办实事,竟派出乡干部到高速服务区联系收割机,这

种情况我们都很少遇见。”机手张伟十分钦佩地说。

“我们乡党委书记刘建锋今天一大早就带领乡村干部去联系收割机去了。”说罢,朱银忠开车领着收割机驶出服务区朝舒庄乡方向奔去。

刘建锋介绍:“舒庄乡共有5万多亩小麦,已抢收2.9万亩,目前,全乡有本地收割机130台,外地收割机30台,如果天晴,三四天时间小麦可以抢收完。现在,我们组织乡村干部通过多种渠道联系收割机,争取尽快把剩余小麦抢收完。”

教育领域人才双选会本周六举行

本报讯(记者田明)为进一步拓宽引才渠道,创新聚才举措,大力延揽一批“高精尖”和“急需紧缺”人才,省教育厅将于6月10日举办“第六届中·河南招才引智创新发展大会教育领域专场活动”,面向省内外延揽2023届高校毕业生及其他优秀人才。

此次双选会将于6月10日8:30-16:00在位于郑州市郑东新区经三路81号的河南省大学生就业创业综合服务中心(河南高校毕业生就业市场)举行。据了解,教育领域专场活动是今年我省重点领域招才引智专场系列活动的第一场活动。

截至目前,招聘单位有郑州大学、河南大学、河南农业大学、河南测绘职业学院及各省辖市教育体育局等108个单位,人员岗位主要涉及教学、教辅、科研等,其中博士3800余个,硕士12000余个,本科586个。

参加现场活动的高校毕业生及其他优秀人才可通过河南省毕业生就业信息网进行参会预报名,并按照预约时间段入场。

招聘会乘车路线:乘坐114路、312路、232路、278路公交车到经三路文苑路站下车或乘坐107路、115路、48路到郑州航空港区校区站向南100米即到。



6月7日,河南种业集团有限公司、河南秋乐种业科技股份有限公司在省农科院现代农业科技试验示范基地共同开展“保护种源‘麦’向未来”主题党日活动志愿服务,用实际行动服务“三夏”生产。
本报记者 李东辉 通讯员 蔺胜男 摄

延津订单麦 抢收抢晾晒

(上接第一版)

同样关心小麦生产情况的,还有新乡市隆嘉农业公司负责人张建国,作为收购方,在小麦种植前,公司与村集体合作社达成协议,采取统一种子供应、统一施肥灌溉、统一病虫害防治、统一收获等措施。

5月以来的阴雨天气,给当地小麦生产带来了一定影响。“小麦品质正在陆续检测,统计,从目前的情况看,影响不大。”张建国说,公司的订单基地,基本都能达到收购要求,目前已收获30%左右。

延津县高标准农田西南片区7万多亩小麦中,仅隆嘉农业公司订单量就达2万多亩。土地平整连片、灌溉便利,高标准农田给小麦生产提供了便利,这也是收购企业在此发展订单小麦的重要因素。

随着全省麦收重心转至黄河以北,收割机陆续北上,延津县农机部门、乡镇、村、农户全力协调,在高标准农田西南片区组织200多台收割机抢收。

“机器足够,现在就是要抢时间,抢收、抢晾晒。”李云鹏说,无论是路边、家里,我们利用一切便利条件,开辟临时晾晒场,方便村民抢晾晒。

与隆嘉农业公司一样,收购企业、粮食收购点也早早就准备好了仓库,静待小麦入库。

漯河市西城区 千名党员田间忙夏收

本报讯(记者许树大 通讯员蒋晗 何婷俊)“要不是组织服务队帮我抢收,我真不知道咋办,真是太感谢你们了。”6月5日,看着眼前忙碌的党员志愿者,漯河市西城区新城办刘庄村村民顿顿激动地说道。

连日来,西城区充分发挥党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,运用双联双包、党员联户、双结对等工作机制,一抹抹“党员红”活跃在田间地头,全力以赴确保粮食颗粒归仓。

抢农时。坚持“早调度、晚汇报、日总结”,1000多名党员干部下沉一线,随时掌握机械收动态,统筹调度农用机械150余台,做到人员、机械“双到位”,保证辖区3.86万亩小麦夏收工作有序进行。

抢复收。成立宣传队、机动队、服务队三支队伍,党员干部深入田间地头,察实情、做动员,找问题,分批组织机械入场收割,截至目前,已帮助解决群众难题300余件。

抢晾晒。组织党员干部摸排企业厂房、学校操场、村内部分道路等晾晒场地100多处,做好晾晒烘干,确保粮食及时入仓。同时,出台受损小麦收购工作方案及政策解读文件,并协调粮食收购站点20余处,切实保障农民权益。

舞阳县太尉镇 “三夏”抢收忙 党员当先锋

本报讯“老乡你放心,咱村的10台收割机都正在地里作业,保证每一块地都能收完。”近日,早上天刚亮,舞阳县太尉镇庙张村田间身穿红马甲的党员干部正在同前来寻求帮助的村民说。

麦收期间,我省出现连续降雨天气,给小麦收获带来了一定影响。太尉镇党委高度重视麦收工作,第一时间召开“三夏”抢收调度会,号召党员干部迅速行动,充分发挥战斗堡垒作用,抢农时、保农机,迅速开展夏粮抢收工作。

太尉镇300多名党员干部积极发挥带头作用,深入田间地头查看小麦和土壤情况,保证农机能够第一时间进地收割。同时帮助村组干部沟通联系农机,加强调度,为农机手们送上食物和饮水,为持续开展抢收做好后勤保障服务。组建18支党员服务队,帮助困难群众做好小麦抢收、转运、晾晒,确保成熟一块、抢收一块、转运一块、烘干一块。
(刘梦丽)